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中高生まちづくりアンケート調査結果（速報）について 

 

 

 

令和元年度実施の市民アンケート調査は、回答者の約 70％が 60 歳以上の高齢者であった。 

今後、急速な人口減少・高齢化が予測される近鉄小倉駅周辺地区において、若い世代が定

住するためには何が必要なのか、また、にぎわい創出に対して若年層はどのような意識をもっているの

かを調査し、今後のまちづくりの参考とするため実施。 

意見聴取の手法はワークショップおよびアンケートとし、平成 30 年度、令和元年度に引き続き、

京都府立大学と共同で実施。 

 

●京都府立大学地域貢献型特別研究（府大ＡＣＴＲ） 

京都府立大学は平成１６年度から、京都府政の推進及び府域の発展に寄与し、社会的貢献

を果たすため、府域の課題等に的確に対応した地域振興、産業・文化の発展等に関する調査・

研究活動の推進を図ることを目的として、「京都府立大学地域貢献型特別研究（府大ＡＣ

ＴＲ）」を実施。宇治市が近鉄小倉駅周辺地区のまちづくり検討について申請し、H30・R1・

R2 と採択。 

●府立大学との共同取組の経過 

H30 : 地域で商業・サービス業の経営者とのワークショップを 1 回、地域でのワークショップ 2 回

を開催し、地域課題と地域ニーズを把握した。 

R1  : 地域に住む約 7,600 世帯へのアンケート調査を実施し、その結果報告会を地区内で

3 回実施。併せて駅周辺地区の整備の方向性などについてワークショップを開催した。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 図 4-1：中学校・高校の位置と中学校区 

1 若年層への意見聴取について 
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1．対象校と実施日時 

●宇治市立西小倉中学校 

令和 2 年 10 月 29 日（木） 

・2,3 時間目:1 年生 約 80 名 

・5,6 時間目:2 年生 約 80 名 

●宇治市立北宇治中学校 

令和 2 年 11 月 19 日（木） 

・5,6 時間目:3 年生 約 150 名 

 

2．実施内容 

１）近鉄小倉駅周辺地区におけるまちづくりの概要説明（1 時間）: 体育館 

２）ワークショップ（1 時間）: 各教室 

３）アンケート調査 : １）２）を踏まえ各学校で実施 

 

3．結果（速報抜粋） 

●ワークショップ 

・まちの良いところ 

たい焼き屋がある 

 

・まちの課題 

暗い、急行が停まらない 

 

・あったらいいなと思うもの 

ロータリー、ゲームセンター、カフェ 

 

・将来どのようなエリアになってほしいか 

治安が良い、活気がある 

 

・大人になって戻ってきたくなるには何が必要か 

みんなが楽しく過ごせる、治安が良い 

 

・その他意見 

 昔ながらの良さを残す、映画館を造りたい、任天堂の敷地見学 

 

 

 

 

２ 中学生まちづくりワークショップ＋アンケート 
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●アンケート 

問１:どんなまちになれば良いと思うか（３つまで選択可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２:特にどのようなことに力を注ぐべきか（３つまで選択可） 
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⑬その他

⑫地震や水害など災害に強いまち

⑪豊かな農地がひろがる農業がさかんなまち

⑩娯楽施設（カラオケ、アニメ、ゲーム等）の充実したまち

⑨思わず写真を撮りたくなるような景観があるまち

⑧観光にたくさん人が来るようなまち

⑦旅行など遠方に行くためのアクセスが良いまち

⑥通学や買い物に行くための交通が便利なまち

⑤多くの人が集まるショッピングモールなどがあるまち

④歴史や伝統を大切にするまち

③安心して歩ける安全なまち

②近所の人々とのつながりがあるまち

①お年寄りや小さな子どもをもつ親に優しいまち

計：888
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⑮その他

⑭教育・文化・スポーツをさかんにする

⑬子どもを育てやすいまちづくりを進める

⑫高齢者や障がい者が暮らしやすいまちづくりを進める

⑪地域の活動やイベントに人がたくさん集まるようにする

⑩まちのにぎわいをもっと増やす

⑨駅の東西に移動しやすい駅をつくる

⑧駅の周りをきれいにする

⑦駅周辺のお店や商店街を盛り上げる

⑥公園や広場を増やす

⑤地震など災害への対策をする

④交通事故や犯罪を減らす

③バスなど公共交通機関を便利にする

②道路を広くする

①まちにある緑などの自然を守る

計：897
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問３:もっとあったらいいなと思うモノやコト（３つまで選択可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４:住み続けたいと思うまちの条件 

各項目について「①重要である」、「②どちらかといえば重要である」、「③どちらでもない」、 

「④どちらかといえば重要でない」、「⑤重要ではない」、の 5 段階で評価。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学生は・・・ 

●駅周辺に娯楽施設などでのにぎわいを望んでいる。 

●住み続ける条件として、まちの安全性や防犯を重要と感じているようである。 
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⑱その他

⑰まちなかでのイベント（お祭りなど）

⑯地元の人たちと交流できる場所

⑮木陰やきれいな川

⑭川の近くで遊べる場所

⑬小さい子どもたちが遊べる場所

⑫子育ての施設（保育所や幼稚園など）

⑪駐輪場

⑩塾

⑨娯楽施設（カラオケ、アニメ、ゲーム等）

⑧スポーツ施設（運動場など）

⑦文化施設（図書館など）

⑥飲食店（ファミリーレストランなど）

⑤ファッション、雑貨等のお店

④手作りパン屋、カフェ、マルシェなど

③大型ショッピングモール

②スーパーやドラッグストアなどの日用品

①コンビニエンスストア

計：899

Q:住み続けたいと思うまちの条件

項目 ①重要
②どちらかと
いえば重要

計
（①＋②）

①お気に入りのお店（カフェ、ファッション、雑貨等）がある 57% 32% 89%

②バスなど地域内での公共の交通機関が便利 49% 31% 80%

③娯楽施設（カラオケ、アニメ、ゲーム等 ）が充実 58% 28% 86%

④友だちや知り合いがいる 63% 20% 83%

⑤歴史ある街並みが残っている 25% 30% 55%

⑥緑や花、公園を大切にする 51% 28% 79%

⑦自然豊かな地域である 52% 25% 77%

⑧災害に強く安全である 73% 19% 91%

⑨犯罪が少なく治安の良いまち 79% 13% 92%

⑩その他 36% 10% 47%

回答した割合
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1．対象校と実施日時 

●京都府立城南菱創高等学校 

令和 2 年 11 月中旬 

1 年生 約 220 名 

2 年生 約 220 名 

3 年生 約 210 名 

 

2．実施内容 

アンケート調査 : 概要説明資料と共にアンケートを配布。（学校指導のもとで実施） 

 

3．結果 

問１:通学に駅を利用していますか 

・近鉄小倉駅・・・約 50% 

・JR 小倉駅・・・約 8% 

・利用しない・・・約 40% 

 

問２:駅から学校までの移動手段 

・徒歩・・・約 95% 

 

問３:どんなまちになれば良いと思うか（３つまで選択可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ 高校生まちづくりアンケート 
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⑬その他

⑫地震や水害など災害に強いまち

⑪豊かな農地がひろがる農業がさかんなまち

⑩娯楽施設の充実したまち

⑨思わず写真を撮りたくなるような景観があるまち

⑧観光にたくさん人が来るようなまち

⑦旅行など遠方に行くためのアクセスが良いまち

⑥通学や買い物に行くための交通が便利なまち

⑤多くの人が集まるショッピングモールなどがあるまち

④歴史や伝統を大切にするまち

③安心して歩ける安全なまち

②近所の人々とのつながりがあるまち

①お年寄りや小さな子供をもつ親に優しいまち

計：1912
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問４:特にどのようなことに力を注ぐべきか（３つまで選択可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５:もっとあったらいいなと思うモノやコト（３つまで選択可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

高校生（城南菱創高等学校）は・・・ 

●通学利用駅は半数が近鉄小倉駅で JR 小倉駅は約 8% 

●駅からの手段のほとんどが徒歩であり、安心して歩くことのできるまちが望まれている 

●中学生と同じく、駅周辺に娯楽施設などでのにぎわいを望んでいる 
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⑮その他

⑭教育・文化・スポーツをさかんにする

⑬子どもを育てやすいまちづくり

⑫高齢者や障がい者が暮らしやすいまちづくり

⑪地域の活動やイベントに人が集まるようにする

⑩まちのにぎわいをもっと増やす

⑨駅の東西に移動しやすい駅をつくる

⑧駅の周りをきれいにする

⑦駅周辺のお店や商店街を盛り上げる

⑥公園や広場を増やす

⑤地震など災害への対策をする

④交通事故や犯罪を減らす

③バスなど公共交通機関を便利にする

②道路を広くする

①まちにある緑などの自然を守る

計：1913
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300
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⑱その他

⑰まちなかでのイベント（お祭りなど）

⑯地元の人たちと交流できる場所

⑮木陰やきれいな川

⑭川の近くで遊べる場所

⑬小さい子どもたちが遊べる場所

⑫子育ての施設（保育所や幼稚園など）

⑪駐輪場

⑩塾

⑨娯楽施設（カラオケ、アニメ、ゲーム等）

⑧スポーツ施設（運動場など）

⑦文化施設（図書館など）

⑥飲食店（ファミリーレストランなど）

⑤ファッション、雑貨等のお店

④手作りパン屋、カフェ、マルシェなど

③大型ショッピングモール

②スーパーやドラッグストアなどの日用品のお店

①コンビニエンスストア

計：1901


